

**ELŐFIZETÉS:**  
Egész évre . 6 ft.  
Fél évre . . . 3 ft.  
Negyed évre 1 ft. 50 kr.

A lap szellemi részét  
illető küldemények a  
szerkesztőnek, anyagiak  
a lap tulajdonosnak kül-  
dendők.

# BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

**HIRDETÉSI DÍJ:**  
egy 1 hasábos petit sor 10 kr.,  
többszöri hirdetésnél olcsóbb.  
Nyitólér sora 25 kr.  
Bélyegdíj minden hirdetésnél  
30 kr.  
A hirdetések Bittermann  
Nándor könyv- és könyvnyomdá-  
jában és a szerkesztőnél fogad-  
tatnak el.  
Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 10 kr.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 10 kr.

## Kártyázás a kaszinókban és társaskörökben.

Zombor, 1896. ápril 9.

A szerencsétlen Babó Emil szegedi képviselő esete nemcsak országszerte keltett kínos feltűnést, hanem önkénytelenül is reá tereli a közfigyelmet egy nagy nyavalyára, egy nagy társadalmi bűnre, a kártyázás szenvedélyére.

Ennek a régi magyar virtusnak modern formája vagyont, testet, lelket öl.

A szerencsejátékok szenvedélye nemcsak magyar nyavalya, uralkodik az egész világon; maga a játék, mint vagyoni érdekek összekötött izgató foglalkozás pedig az emberi természettel erős kapcsolatban áll. Nem is lehet azt kiirtani soha. Sőt nem is kell, ha a játék foglalkozás, életszükségletté nem válik, azaz ha megmarad szórakozásnak s ha nem veszélyezteteti egyesek, osztályok anyagi existenciáját.

Talán sehol a világon nem kártyáznak annyit, mint Magyarországon. Vagy helyesebben szólva, sehol a világon nem üzik a kártyázás mesterségét oly mérvben, ép azon a helyeken, melyek a társas érintkezések nemes élvezetére vannak alkotva — mint nálunk.

Csak hallomásból tudjuk mi vidékiek, mi csoda rengeteg, sok százezrekre rugó összegek forognak meg a budapesti kaszinók kártyasztalain, elvéve hallunk csak beszélni, hogy főuraink — a kik talán tehetik — a gentry — a mely nem teheti — egész vagyonát ráteszi egy kártyára. Hallunk minderről beszélni, el-el csodálkozunk róla, elszörnyűködünk néha magunk is, kéjes háborzongatást éreztünk, hogy egy szerencsés osztás gazdaggá tehet valakit — s azután napirendre térünk fölötte.

Azt hisszük, hogy bennünket ez nem érdek. Pedig nagyon is érdek.

Mert az a mi szép Budapestünk minden erényével s számtalan bűnével együtt reánehedzik a vidékre is. Észre se vesszük.

Nehéz időkben, amikor a magyarságot, édes nyelvünket kellett megvédelmeznünk, amikor úgy állottunk mint az oldott kéve, a melyet csak egy titkon égő láng, a hazaszeretet lángja tartott össze, — akkor fogamzott meg a nagy Széchenyi agyában a kaszinók alapításának eszméje. A legnemesebb tettvágy hozta létre a pesti első társas kört, majd utána a többi.

Az egész ország felkarolta az eszmét; a vi-

déki társas körök keletkezéséhez mindenütt hazafias és kulturális célok fűződtek.

Amikor azután nem volt többé szükség arra, hogy ezek a társas körök legyenek egyedül a magyarság menhelyei, terjesztői, ahelyett hogy teljesen kitűzött céljuk másik részét, a társadalmi művelődést istáptolták volna, — az újságolvasáson kívül tanyái lettek a kártyázásnak.

Valljuk be, hogy ez így van. A kaszinókban és egyéb társas körökben kártyáznak s mellékesen újságot olvasnak. Egyebet ott nem igen tesznek. Pedig éppen „egyebet” kellene tenni. Újságot olvasni odahaza kényelmesebben lehet, vagy ha ezen célra szükség van egyesületre, nevezék azt újságtartó vagy újságolvasó társaságnak, ha pedig ezen társaságnak kártyázás a célja, nevezék azokat „kártyázó társaságoknak”. De ne tegyene alapszabályaik első pontjába oly célt, mely magasabb ideákat akar szolgálni, mint kártya és újságolvasás.

Isten ments, hogy mindenféle Babókat keressünk, s hogy kicsinyeljük egyes társas körök jelentőségét és társadalmi érdemeit, de az tény, hogy nem codexekkel, hanem helyes érzéssel restringálni kell a kaszinókban s társas körökben a kártyázás szenvedélyét s helyébe kell ültetni a szép és nemes kultuszát.

— k. — s.

## A katona-élet a kiállításon.

— A honvédség kiállítása. —

Balra a nagy főkaputól, a városligeti tón innen is, túlhan is, meg magán a tavon is egy egész katona-város épült. Erődök, várakok, a polai nagy és erős bástyák néznek a tóra, s odaszegedik ágyutelepeiket, tul pedig a hatalmas hadihajó mintájára épült tengerészeti csarnok néz fenyegetően vissza, közből, a tavon monitorok, torpedónaszádok, pontonok járnak; egyik sarokban pedig a balloncaptif száll minduntalan a magasba, hogy a legújabb kémlő eszköz használatát demonstrálja. A szabadban sátrak állanak, golyópiramisok, régi és új ágyuk, a termekben pedig a katonavilág egész tarkasága, elevevénye, s a fegyveres erő minden hatalma és ereje kerül szem elé. Amit a modern hadtudomány fölmutathat, mind megtaláljuk a hadügyi kiállításon s belelátunk abba a hatalmas, erőteljes duzzadó szervezetbe, amely békén és nyugalomunk fölött örököl.

De nemcsak a hadviselés eszközeit látjuk, nemcsak a hatalmas fegyvertechnikát, amely a Gusztáv Adolf bórágyniból hátultöltő Uchatius ágyukat, a régi, nehéz muskétákból halálszóró ismétlő-fegyvereket teremtett, hanem látjuk magát a katona-életet is, amely előttünk folyik le ugyan, de amelyet mégis alig ismer más, csak aki katona volt.

A katonák életét, itt a honvédek kiállításáról beszélünk, persze a kiállításon csak képekkel lehetett bemu-

latni. Fotografiák ezek, nagy, pompás fölvételek, amelyek minden mozzanatában ősmertetik a honvéd életét. Mivel a katona-életnek az egyik fele a kaszárnyában, a másik a gyakorlótéren játszódik le, ez a nagy képgyűjtemény is két főcsoportra oszlik, az egyik a belső szolgálatot és a katonai életet ismerteti, a másik a külső szolgálatot a gyakorlótéren.

Néhány érdekesebb képet bizonyára érdemes lesz ismertetni.

Feltűntetve látjuk a katonaélet legelső momentumát, a sorozást, mikor az állam fiatal polgárai szorult szívvel várják a sorozó-bizottság határozatát, mely azzal a jelentős szócskával, hogy „alkalmas”, megnyitja számukra azt az életet, a melyet a képek további hosszú sorozatában ábrázolva látunk.

Az alkalmasnak talált honpolgárokat ugyanis megtaláljuk legott azon a képen, a melyen az újoncok első felszerelése és felöltötetése van feltűntetve.

Fontos pillanat a katonaéletben, mikor a fiatal katona a polgári ruhát a katona-kabáttal cseréli föl és ezzel a katonai élet viszontagságait kezdi meg. Félnék kíváncsisággal bámul előjáróira és nem tudja eléggé méltányolni az őrmester ur magas katonai önértékét, a ki előtte a század-raktár kincseit tárja föl s egypár ócska bakancs, ócska nadrág és még ócskább köpeny és az öltözeti, valamint felszerelési cikkek több más bámulatos ócska példányainak átadása által mutatja be azt a gondoskodást, melylyel az állam fiatal katonája iránt viselkedik.

A következő képek a rekruéta-élet más fázisait tárják szemünk elé. Ott állanak a kaszárnya-udvaron a százados ur mindenhatósága és mindentlato szemei előtt. Öltöztetkőn meglátszik, hogy az őrmester ur a ruhakiosztásnál a test és a ruha méreteinek összhangzásba hozatala fölött sok időt nem vesztegetett, mit azonban a század parancsnok szakértő szemmel azonnal fölfedez és az egyes darabok kicserélése által nemsokára mindent katonás rendbe hoz.

Ezek után képek következnek, melyeken már a kész katonát látjuk.

Az ébresztő melabus melódija már fellármázta a laktanya-udvar éjjeli nyugalomát és behatolt a legénységi szobákba is, a hol a szigorú szobaparancsnok „felkiáltással adja tudtúl a szoba álmos hadfiainak, hogy most a munka következik.

Szemünk elé tárul ez alkalommal a legénységi szoba, a hol honvédeink a reggeli toillettel vannak elfoglalva és egy másik képen ott találjuk őket a kaszárnya-udvaron, a hol körbe felállítva csukló-gyakorlatokat végeznek, ami közvetlenül a reggeli után mindennap az előjátéka a nap folyamán végrehajtandó katonai gyakorlatoknak.

Ne kerülje el azonban figyelmünket az a kép sem, mely a laktanya gyengélkedő-szobáját tárja szemünk elé. Ez egy elkertülhetetlen kelleke minden kaszárnyának, a hol ápolást találnak azok a könnyű betegek, a kiknél kilátás van rá, hogy rövid idő alatt felépüljenek. A gyengélkedő-szoba abban a pillanatban van lefotografálva, a mikor reggel a foglalkozás előtt az orvos elé járulnak mindazok, a kik testi bántalmak miatt a napi fáradsalmak elviselésére nem tartják magukat alkalmasoknak. Vannak olyanok is, a kiket e szobába kevésbé

## A „BÁCSKA” tárcája.

BABONA.

Írta: Kreutzer Lipót.

Olyan régi mint a neve. A középkorban máglyára juttatott embereket, manapság szerényebb, meglegszik a koldusbottal is.

A nép hiszékeny és áldozatul esik néhány ügyes gazember cseleire. Furfangos naplopók olcsó pénzen árulják a boldogságot. S ki ne venné a boldogságot, a mikor azt keressük, azt kutatjuk mindannyian az egész életen által?

A babona tanítói és terjesztői a kártyavető, javasasszonyok, náluk keres gyógyulást a megrendült egészség, a megtört remény, a féktelen vágy.

A szegény napszámosnak rosszul van a kis fia. A gyerek feje éj, teste egy tűz, bágyadt tekintete zavaros. Orvost kellene hivatni, ámde a szomszédasszony jobbat tud annál: a javasasszonyt. Elmennek hozzá, hogy kikérjék a bölcs tanácsát és ámulva ballják, hogy a gyereket megverte valaki a szemével. Nosza, hazasietnek, széndarabokat raknak egy pohár vízbe és a szenes vízzel megitatják a gyereket. Már most a gyerek vagy belehal vagy meggyógyul. Ha tiz eset közül egyszer felépül: a javasasszony hire öregbedik és elterjed faluszerte, városzerte.

A Deákné ura egy idő óta csak félszemmél néz a feleségére. Nyilván azért, mert a feleségének is csak félszeme van. A férj másik szeme elkalandoz a szép Forgácsné portájára. Hogy kéne visszaterelni a férje urát a bási szerelem rendes útjára, csak nem tudja kifundálni Deákné asszony, hanem ha a javasasszonytól kér tanácsot. Nem szép szóval, jó főztjével, édes

csókkal, hanem a „szerelmi bájital”-al próbálkozik. Ez az ital üdvös, eltereli a férfit bitang szerelmétől, de el is minden szerelemről, minden érzéstől — örökre. Az asszony hiába védekezik jóhiszeműségével, tömlőbe kerül.

Vagy vegyünk más esetet. Bokorugró szoknyájában Terka mód nélkül szereti a legényeket. Különösen a sugár szál legényt, a Palit, miként is lehetne azt állandóan a szívéhez láncolni? „Adjon neki gyűrűket, drága lelkem” szól a javasasszony. Okosan van mondva. Ha a legény minden héten gyűrűt kap a leánytól, pénzze teszi, elissza, dorbézolja és szerelme az iránt, a ki ehhez a módot nyújtja, oly végtelen lesz, mint a gyűrű karikája.

Ilyen az a tudatlanság, melyet elkényszeredett agyvelők nem áttalának „boldog”-nak nevezni.

És csalódik, a ki azt hiszi, hogy csak faluhelyen járja így. Nézzétek azt az anyókat, a ki két krajcár arán helyeztet magának kilátásba boldog életet, nagy örömeiket és még ráadásul három számot is kap. A sors keze működik itt, ártatlan madárkák csőrével vezetve. Ha bemennek a lutribá az anyókkák és megteszik a három számot, biztosan kijönnek. Ha nem is a számok, de legalább ok.

Nagy szerepet játszik a városban csak úgy, mint a faluban a kártyavető cigány, vagy egyéb asszony. Minő kérdéseket kell ilyen kártyavető nőnek megoldania.

Faluhelyen úgy áll a dolog, hogy a kártyavető nő ismeri a látogató viszonyait, melyekből valamicske leleménnyel összeállítja a multat és a jövődot.

Huncut ügyesség kell a kártyavetés „tudományához”. Ravaszág, mely leskelődik az arcon és felkap egyes mondást, melyből talaló dolgokat vehet ki. A nagyvárosoknak is vannak titkos kártyajósok, tudja Isten hány, a kik, jeles megfigyelő képesség és gyakorlottság fölött rendelkezve, ámulatba ejtik a hiszékeny hűlyeséget. Ha hazugságokból is van összerakva az ember, van rajta egy rész, mely sohasem hazudik, a

szeme. Nézd csak az apró csillagokat és keresztül látsz rajtuk a szív legfenekére.

Ha jószág ül a lelkedben, nyájasan sugárik, ha harag korbácsol, vadul villan és forog teregében és összerándul a szemöldököd. A gyűlöletnek kevés, de vakító a villama, a lomba tekintet, a félig lecsukott szemhéj megvetéset tolmácsolja. A mint félelem fog el, szemed nézése téveter, ha megjéjedsz, megnyulik, tágra nyitottan áll. A szemérmes hajadonka lestiti szemeit, a vezeklő az égre néz, míg a baráti tekintet átható, szigoruan szelid.

Már most az ügyes kártyavető nő egyre reád néz, reád figyel, a kártya mellékes valami. Orcád, szemed adja szájába a szavakat. Sorra csapja le a kártyákat és bontja ki belőlük életed regényét. A második kártya rendesen közel áll szívedhez, a harmadik meg valami hirt jelent, egy másik halált mutat, a mitől biztos örökségre nyújt kilátást. Jó magadat pedig, a ki jósolatot kérsz, vársz es kapsz, tudod-e melyik kártya jelez? a tökfilkó.

Nemcsak a vetett kártya, hanem a vetett ágy is bepillantásokat szolgáltat a jövőbe. Nappali munkánk törekvéseinek, reményünk és baaatunk néha folytatást nyernek éj idején. Benyomásaink tovább rezegnek az agyvelő burján, gondolkodásunk öntudatlan. Álomképeket látunk, melyek többnyire összefüggésben vannak azzal, a mivel ébren foglalkoztunk, de mitsem jelentenek. Mit is jelenthetne az éjszakai akaratlan agyműködés? Az e fajta babonás hit csak onnan eredhetett, hogy ezer eset közül egyszer beütközött az álomlátás és illetékes hűlye körökben nagy riadást okozott. Álomlátás csak akkor bir jelentőséggel, ha nappal esik: ábrándos, vagy henyé lélekre vall.

Csak futólag szölok a nyilvánosság kizárásával működő lutri professzorokról, kik rendesen csak áttazóban, rövid időre tartózkodnak állandóan itt is, ott is. Mert akkor csakugyan a legnagyobb hiszékenységgel kell, hogy valaki ezeknek a szerencse számaiba hitet vessen.



**A bajai kereskedelmi kaszinó negyven-  
éves története.** Kevés vidéki városnak kereskedelmi,  
gazdasági- és intellektuális fejlődésére volt egy-egy egye-  
sület oly annyira jótékony befolyással, mint Baja váro-  
sára az ottani kereskedelmi kaszinó, a mely a millenium  
alatt tünnepl meg fennállásának negyvenedik évfordulóját.  
A kereskedelmi kaszinó ebből az alkalomból s főleg a  
kereskedelmi miniszter buzdítására megíratta Scheer  
Bernát titkárával kulturisztóriai szempontból is érdekes  
s irodalmi becsű történetét. A szerző ritka szakértelemmel  
domborította ki mindazon mozzanatokot, a melyek az  
egyesület hasznos működésének java része jelen-  
legi elnökének, Weidinger S.-nek, a kereskedelmi világ-  
ban jó hangzású nevéhez fűződik, a ki mintegy 20  
éve vezeti ép oly odaadó buzgalommal, mint erélyvel  
ezen testület ügyeit.

**Jubiláns tanító.** Body György, kis-hegyesi  
tanító a múlt héten ünnepelte tanítói működésének 50  
éves jubileumát. Jobarátai és tisztelői az ünnepeket ez  
alkalomból fényes ovációban részesítették.

**Eljegyzés.** Draxler Ferenc nagyikikindai nagy-  
birtokos a napokban eljegyezte ifj. szatymazi Zsótér  
Andor ó-becsei földbirtokos, vármegyei virilista leányát,  
Saroltát.

**Választás.** Petrovácon a f. évi április hó 1-én  
megejtett választás alkalmával az állatorvosi állásra  
Wininger Rikárd okl. állatorvos egyhangulag megvá-  
lasztott.

**Halálozás.** Szeiffert József zombori iparos,  
Szeiffert Pál nyug. plébános bátyja, 81 éves korában a  
napokban elhunyt.

**Eljegyzés.** Bikár Milán volt es. és kir. főhad-  
nagy, most vármegyei írnok, jegyben jár Rajkovits  
Zorka kisasszonnyal.

**Sajtóügyi végtárgyalás.** Dr. Molnár Gyula,  
a „Z. és V.” szerkesztője által a „Zombori Hírlap” ellen  
indított sajtóperben a végtárgyalás a szegedi esküdtsek  
előtt folyó hó 20-án lesz megtartva.

**Esküvő.** Kissleghi Nagy Péter, honvédszázados  
Pancsován április hó 12-én esküszik örök hűséget özv.  
Magyarovits földbirtokosnő leányának, Mariska kisasz-  
szonynak. A vőlegény részéről Kohut Henrik, zombori  
kir. mérnök a násznagy.

**Talált ember.** Bajsa község határában egy  
elmezavart nő találtatott, ki sem a nevét, sem az illető-  
ségét közölte meg nem tudja mondani, Nagy Lampenszki  
Rozáliának s szerelmű illetőségének vallja magát, de  
Szerlemén teljesen ismeretlen. Személyleírása a szolgál-  
bírói hivatal adatai szerint a következő: neve állítólag  
Lampenszki Rozália, születési helye Szeremle, Kis-Körös,  
arca kerek, szemei sárgások, orra, szája reudes, baja  
gesztenyés, fogai épek, ruházata fején fekete csikós  
piros kendő, szoknyája vörös-sárga pettyes, réklje kék,  
alapzata zöld virággal, lábbelije nincs.

**Halálozás.** Malagurszky Simon szabadkai föld-  
birtokos, Mamusch Lázár szabadkai polgármester nagy-  
bátyja a múlt héten meghalt.

**Öngyilkosság.** Nagypénteken délelőtt Kiss  
Sándor bodrogh-monostorszegi volt rendőrvetető kiment  
a temetőbe s ott kétszer a szájába lött. Rögtön meghalt.  
Tettének okán hátrahagyott lehelében életuntságot emlit.

**Tűz.** Tegnapelőtt, szerdán a délelőtti órákban tűz  
volt városunkban. Fuderer borbélynak kalap-utca 589.  
sz. háza égett le. A ház hátulso része — eddig ismer-  
etlen okból — tüzet fogott s az egész tető csakhamar  
lángban állott. A tűzoltók a tüzet csakhamar elfojtották,  
a továbbterjedést megakadályozták; a tető nem szakadt  
be s így a belső berendezés meg lett mentve.

**A „Tanítók háza” javára.** A bajmoki tan-  
testület a husvétii ünnepek folyamán a „Tanítók háza”  
javára Passió-játékot rendezett, melynek tiszta jövedel-  
me 62 frt 20 kr volt. Felülizettek: Orias Gusztáv áll.  
főnök 2 frt, Christl Sándor vas. pénztárnok 1 frt 40  
kr, Toth István 1 frt, Pfeiffer Pálné 1 frt, özv. Hajnal  
Pálné 70 kr, Köszegi Ferenc 54 kr, özv. Scheidler Já-  
nosné 50 kr, Hajnal Ferenc 40 kr, Simon Lajos 40 kr,  
Kanyó Tamás káplán 40 kr, Baesity Mihály 25 kr,  
Matkovits Bertalan plébános 20 kr, Essert János hitok-  
tató 20 kr, Blumenthal Lajos 20 kr, Schön Tamás 20  
kr, özv. Ivankovits Antalné 20 kr, Bózsits Miklós 20  
kr és Kiss Simon 20 kr.

**Gyilkosság.** Budimlity Bogdán zombori lakos  
nagyepénteken este a Hunyady utcában megleste Poppo-  
vits Radót; a mikor ez elhaladt mellette, reá rontott s  
bétzer döfte kesét a mellébe. Poppovits Radó nyomban  
meghalt, Budimlityet pedig másnap letartóztatták. Bu-  
dimlity bosszúból követte el véres tettét; múlt évi de-  
cember hóban ugyanis verekezés közben Poppovits le-  
harapta Budimlity orrát. Ezért a csufágért esküdött  
bosszút Budimlity s bosszuszomját ugyancsak radikális  
módon elégitette ki.

**Közgyűlés.** A zombori iparosok képzőműveinek  
árucaarnoka, folyó évi április hó 18-án (szombaton)  
este pont 6 órákor a helybeli kereskedelmi iskola ter-  
mében rendkívüli közgyűlést tart, melyre az igen tiszt-  
elt részjegy tulajdonosokat tisztelettel meghívja az igaz-  
gatóság. Targy: Az intézet által alakítandó kölcsön  
segélyző-egylet alapszabályainak felülvizsgálása, s ennek  
jóváhagyása esetén az alakuló közgyűlés idejének meg-  
határozása.

**Tanulók a kiállításán.** A vidékről tömege-  
sen a kiállítás megtekintésére érkező tanulók és tanítók  
ellátására vonatkozólag Wlассics kultuszminiszter egy  
rendeletet bocsátott ki. E szerint a tanulók tanítók  
vezetése alatt 20—30 tagból álló csoportban érkeznek  
Budapestre és ott az egyes középiskolákban, elemi isko-  
láknak készítet szállásokon, illetve a barakokban lesznek  
elhelyezve. Kedvezményes vasuti jegyeket kapnak, há-  
rom napig ingyenes ellátás és mérsékelt kiállítási belépti  
jegyeket. Tanítók és tanítónők, a kiknek fizetése nem  
haladja meg a 400 frtot, ingyenes vasuti jegyet kapnak.  
Hasonló rendelkezést tett a miniszter a leánynevelő-  
intézetek és leányiskolák tanulóira, illetve tanárnőire  
vonatkozólag.

**Halálozás.** Sipos Kálmán ó-becsei kir. eljárás-  
bíró neje, szül. Fedák Zsuzsanna Szegeden meghalt.  
A fiatalon elhunyt nő temetése szerdán volt a közönség  
nagy részével mellet.

**Birtokvásárlás.** A bécsi Rothschild-cég, mint  
a „P. N.” írja, alkudozásokba bocsájtkozott báró Puthón  
kiszállási birtokának megvétele iránt. A birtok 80,000  
kataszteri holdból áll, amelynek fele szántóföld, másik  
fele legelő, rét és erdő.

**Rohonyi könyve.** Rohonyi Gyula, a hódásági  
kerület országgyűlési képviselője — mint tudjuk —  
igen érdekes történeti munkát írt „A honfoglalás története”  
cím alatt. Rohonyi Gyula könyvét a fővárosi sajtó a  
legnagyobb elismeréssel fogadta. A kritikák közül mutatól  
közöljük a következőket: „A millenárius esztendőnek egyik  
tudományos aktualitása ez a könyv. Mindenesetre oly  
munka, amely már tárgyaúl fogva is figyelmet érdemel.  
Rohonyi éveken át nagy gondal gyűjtötte művéhez az  
anyagot, s könyve még sem lett nagyobb, mint amilyen  
egy divatos formájú novelláskötet, aminőt belletristáink  
néhány hét alatt összeírnak. Körülbelül tizenegy iv az  
egész könyv, de ezen az aránylag kis területen számot-  
tevő erősséget építette fel Rohonyi a magyar történelem-  
nek: megvilágosított, vagy legalább elfogadható módon  
tárgyalt nem egy olyan kérdést, amiben eddig csak a  
víták halmozódtak egymásra, minden végeleges kibontó-  
kozás és megállapodás nélkül. A külföldi egykoru és  
közékoru följegyzések s kutatók, saját honi krónikáink  
nagyobb része (a Kezai-féle, a budai, a képes krónika  
stb.), végre Béla király névtelen jegyzőjének az elbe-  
szélése a honfoglalásról voltak a források, amelyekből  
Rohonyi merített. A felettebb vonzó módon megírt könyv  
három főrészen tárgyalja a honfoglalást. Az első rész  
a nemzet eredetére vonatkozik; itt a szerző a nemzeti  
hagyományt ismerteti s röviden szól a nemzet őstörténe-  
téről. A második rész a nemzet költözésének a törté-  
nete az ázsiai hazából a maiba. Ebben a részben külö-  
nös súlyt fektetett a Volga melléki haza, azután Lebedia  
és Eteköz geográfai meghatározására, amirol eddig  
kevés adatunk volt. A harmadik rész végre magáról a  
honfoglalásról szól; ebben el van mondva az új haza  
meghódítása, birtokbavétele s a nemzet megtelepedése.  
Ugyanitt szól Rohonyi Magyarországnak a honfoglalás  
előtti lakosságáról s Anonymusnak a honfoglalásról szóló  
adatait is meletja egyszerűsággal. A könyvben mindenütt  
csak a lényeg, a fontosabb eseményeket találjuk, föl-  
lélegesen kiterések nélkül, ami az ily műveknek minden-  
estére nagy előnyök. Függelékül a honfoglalás és hon-  
keresés történetéhez egy kortani táblát készített Rohonyi,  
aki e munkájáért mindenképpen dicséretet érdemel.

**Halálozás.** Wundszám Gizella folyó hó 7-én el-  
hunyt. Temetése nagy részvét mellett folyó hó 9-én d.  
e. ment végbe. A család a következő gyászjelentést  
adta ki: Özv. Wundszám Sándorné szül. Kekeovits  
Cornelia a maga és gyermekei: Terka férjezett Rátai  
Tivadarné, Ida, Ferenc és Cornelia özv. Schmausz An-  
telné nevében is a fájdalomtól porig sujtott szívvel  
tudatja, hogy a Mindenható forró szeretett leányát,  
illetve nővérüket: Wundszám Gizellát, folyó évi ápril  
hó 7-én délután 4 1/2 órákor, életének 36-ik évében, a  
szentségek ajátatos felvétele után magához szólítván,  
megszabadítá hosszú és gyötrelmes szenvedéseitől. A  
drága elhunyt hült tetemei folyó évi ápril hó 9-én dél-  
előtti 9 1/2 órákor fognak a gyászházban beszenteltetni,  
onnan a helybeli róm. kath. templomba vitetni s az  
engesztelő gyászmise megtartása után a Szent Rókus  
sírkertben levő családi sírboltban örök nyugalomra hely-  
eztetni. Zomborban, 1896 évi ápril hó 7-én. Virasszon  
a béke angyala drága porai felett! Elhunytát szomorod-  
tatt szívvel gy. solják még: Rátai Tivadar, sógora.  
Wundszám Ferencné szül. Belohorszky Lujza, sógorónje.  
Rátai Mici, Rátai Blanka, Rátai Nelly, unokabátya. Rátai  
Dezso, Wundszám Sándor, unokafőcsesei.

**Mit olvasnak Zomborban?** Érdekes statisztikát  
allított össze Szabadka Károly posta- és táv-  
tiszt, a Zomborban olvasni szokott fővárosi politikai nap-  
lapokról. Összesen 616 példányban olvassák a fővárosi  
politikai napilapokat Zomborban és pedig 277 kormány-  
partit, 339 ellenzékít. Legkedveltebb lapja a zomboriak-  
nak ugyilatszük a Budapesti Hírlap, mert ezt a legtöbb  
példányban olvassák. Az érdekes statisztika a követ-  
kező: Alkotmány 16, Budapest 23, Budapesti Hírlap 94,  
Egyetértés 21, Fővárosi Lapok 13, Hazánk 11, Kis-  
Ujság 5, Magyar Allam 4, Magyar Ujság 9, Nemzet 8,  
Hírlap 49, Magyarország 32, Magyar Ujság 9, Nemzet 8,  
Szabad Szó 5, Budapesti Tagblat 11, Neues Pester  
Journal 54, Neues Pol. Volksblatt 21, Pester Lloyd 22,  
Polit. Volksblatt 28 stb. példányban kerül napoként  
Zomborba az olvasóközönség kezébe.

**Gyászshir.** Novákovits István, Novákovits Izidor  
zombori felső kereskedelmi iskolai tanár édes atyja f.  
hó 3-án, életének 71. évében elhunyt. A temetés e hó  
4-én ment végbe általános részvét mellett. A család a  
következő gyászjelentést adta ki: Özv. Novákovits Ist-  
váné egy s saját, mint gyermekei és számos rokonai  
nevében jelenti, hogy felejtetetlen férje Novákovits  
István hosszas szenvedés után folyó hó 3-án, életének  
71-ik évében elhunyt. A boldogultnak hült tetemei folyó  
hó 4-én d. u. 4 órákor fognak a görög keleti szentgy-  
ház szertartásai szerint örök nyugalomra tetetni. Zom-  
bor, 1896. évi április hó 4-én. Aldás poraira!

**Kellemetlen kaland.** Egy szabadkai marha-  
kereskedőnek Topolyán volt dolga a múlt héten. El-  
végezvén a dolgát, az esti 9 órai vasúthoz gyalog ment  
ki a vasútra, de a fasorban két legény R. F. és L. J.  
megtámadták és dulakodni kezdtek, de az erős keres-  
kedőnek sikerült támadóit magáról lerázni és az indó-  
házra menni. A legények oda is követték, hol jelentést  
tett a kereskedő az ott levő rendőrnek s így sikerült a  
tetteseket kinyomozni. A vádlottak tagadják, hogy ők  
rablási szándékból támadták meg, hanem csak — része-  
gek lévén — duhajkodtak. A vizsgálat folyik.

**Halálozás.** Mayer János hódásági nagybirtokos,  
a vármegyei törvényhatóság virilis tagja, folyó hó 6-án  
hosszas szenvedés után élete 70. évében Hódásághon  
meghalt. Temetése folyó hó 7-én nagy részvét mellet  
ment végbe.

**Tolvaj irnok.** Lepovej Rádó adai közpénztáros  
már több ízben panaszt emelt, hogy ugy az asztal főkjá-  
ból, de még néha a wertheim-kasszájából az aprópénz  
elvész, sőt néha az aprópénzen kívül ötös vagy tízes  
papírpénz is eltűnik. Most rájöttek, hogy a tolvaj nem  
más, mint Prokopovits József, a községházánál dolgozó  
díjtalan írnok. A még csak 17 éves irnokot letartóz-  
tatták; találtak nála egész csomó álkulcsot.

**Adakozás.** A Szarvas Gábor szoborra adakoz-  
tak: Az adai magyar kath. Nép kör 50 frt, Császká-  
kalocsai érsek 30 frt, Pollákovits Mátyás 10 frt, Boro-  
misza János zentai polgármester 3 frt.

**Ajánlkozás.** Egy ügyes masszírozó, ki e szak-  
mában kintnő jártassággal bír, ajánlkozik házakhoz vagy  
gőzfürdőbe. Bővebb értesítés nyerhető a kiadóhivatalban.

Felelős szerkesztő:  
**Dr. BALOGHY ERNŐ,**  
köz- és váltó-ügyvéd.  
Laptulajdonos és kiadó  
**BITTERMANN ANDOR.**

**HIRDETÉSEK.**

1264. szám.  
kig. 1896.

**PÁLYÁZATI HIRDETÉMÉNY.**  
Jankovác községben 300 frttal javadalmazott írnoki  
állás lekötésén folytan tresedésbe jöven, felhívom az  
ezen állásra pályázni óhajtokat, hogy szabályszerűen  
felszerelt és nyelvismeretűket igazoló bizonyítvánnyal  
ellátott kérvényeiket **április hó 25-ig** alulírotthoz  
nyujtsák be, mert a később érkezendő folyamodványok  
tekintetbe nem vétetnek.  
B.-Almásán, 1896. évi március hó 25-én.  
**Vojnich Máté,**  
főszolgabíró.

950. sz. 1896.  
**Faeladási hirdetemény.**

Az alulirt m. kir. erdőhivatal részéről ezennel köz-  
birre tetetik, hogy a palánkai erdőgondnoksághoz tartozó  
lent megnevezett erdőrészek és pedig:  
a tovarisovai Bajszki-Gaj 34 tagból 144, hold, a  
bukini Marica 36 tag 79, hold, ugyanott 37 tag 147,5  
hold, ugyanott 38 tag 64, hold, a palánkai Popina-  
Suma 10 tagból az A) részlet 86<sup>1277</sup>/<sub>1600</sub> hold, és ugyan-  
ottani 10 tagból a B) részlet 98<sup>963</sup>/<sub>1600</sub> hold kemény  
erdő fájának tuskóirtás kötelezettsége és a területen a  
legelőnek ingyenes használhatása mellett felsőbb jóvá-  
hagyás fentartásával **folyó évi április hó 14-én  
délelőtti 9 órákor** a palánkai m. kir. erdőgond-  
nokság irodájában nyilvános árverés útján a legtöbbet  
igézőnek eladatni fog.

Az árverési és szerződési feltételek, valamint az  
egyes erdőrészek részletes becslési, illetőleg kikialltási  
ára az alulirt hivatalnál és a palánkai erdőgondnokságnál  
a szokásos hivatalos órákban megtudhatók.  
Apatinban, 1896. évi március hóban.

**M. kir. erdőhivatal.**

223. sz. 1896.

**Hirdetemény.**

Közsegítukben két artézi kut furása szándékoltat-  
ván, felhivatnak mindazok, kik ezen munka teljesítésére  
vállalkozni szándékoznak, hogy ebbeli ajánlatukat **folyó  
évi április 20-ig** alulírott eljárásságnál nyujtsák be.  
A furáshoz szükséges mindennemű eszközt és hor-  
ganyozott csöveket vállalkozó köteles állítani.  
A csöveknek 3 mm. vastagoknak kell lenniük,  
51 mm. átmérővel és egy 24 órában 80—100 ezer liter  
vízbőséggel.

A víz legalább két méterrel a felszínre hozandó.  
A vállalati összeg 2/3 része a munka befejezése  
után, — 1/3 része pedig ezt követő egy év alatt fog  
kifizettetni.

A munka egy év alatt befejezendő.  
B. Földváron, 1896. évi március hó 30-án.

**Lovász István,** **Bránkov,**  
jegyző. 3—2 bíró.

865. szám.  
kig. 1896.

**Pályázati hirdetemény.**

Bezdán községben megüresedett évi 276 frt  
fizetés, teljes ruházat és felszereléssel javadalmaz-  
zott gyalog-rendőrvetetői állásra pályázatot hir-  
detünk.

A kellően felszerelt folyamodványok **1896.  
évi április hó 20-áig** alulirt eljárároknál  
nyujtandók be.

Kelt Bezdánban, 1896. április hó 1-én.  
**Bosnyák János,** **Balla Ferenc,**  
jegyző. 3—2 bíró.

2612. szám.  
kig. 1896.

**Pályázati hirdetemény.**

Bács-Bodrogh vármegye (O-Morovica székhelyvel)  
üresedésbe jött XXV. körállatorvosi állásnak betöltése  
céljából pályázat nyitattik.  
Ezen körhöz a 6285 lelket számláló O-Morovica  
község Felső-Roglatica pusztával és a 4586 lelket számláló  
Pacsér község tartozik.

Ezen állás javadalmazása 600 frt, mely összegből  
O-Morovica község 400 frt, Pacsér község 200 frtot fizet  
havi előleges részletekben.

Az állatok gyógykezelésének díjazása az 1888. évi  
VII. t. c. 130. §-a alapján egyezségileg fog megál-  
lapittatni.

O-Morovica községben a vágóbiztosi teendőket a  
szabályrendeletileg meghatározott díjazás mellett telje-  
síteni kötelek.

Felhivatnak a pályázni szándékozókat, hogy pályá-  
zati kérvényeiket az 1888. évi XVII. t. c. 296., 297.  
és 298. §-aiban mondottakhoz képest állatorvosi gya-  
korlatra jogosító oklevél, erkölcsi és eddigi szolgálatakról  
szóló bizonyítvánnyal felszerelve **f. évi április hó  
30-áig** annyival is inkább nyujtsák be, mivel később  
érkezők figyelembe vétetni nem fognak.

Választási határnap utólag fog kitűzteni.  
B.-Topolya, 1896. évi március hó 29-én.

**T u k a t s,**  
szolgabíró.

3—1

# Fajbaromfi-tenyészdomben

következő tisztavérű fajok eladók:  
Két törzs **Plymouth-tyúk** (1. 2), törzsenként 18 frt.  
Egy törzs **Peking-kacsa** (1. 2) . . . . . 15 frt.  
**Költő-tojások:**  
**Plymouth-Rock** darabonként . . . . . 20 kr.  
**Peking-kacsa** darabonként . . . . . 20 kr.

## Piry István

kántor-tanítónál Gyurgyevón. (Bácsmegeye.)

5911. szám.  
1896.

## Haszonbérbeadási árverési hirdetmény.

Alulirt m. kir. jószágigazgatóság részéről közhírré tétetik, hogy az alább megnevezett birtokok további bérbeadása végett az alább kitűzött helyen és időben írásbeli zárt ajánlatok tárgyalásával egybekötött nyilvános árverés fog tartatni. Bantépénzül 10% teendő le a szóbeli és írásbeli zárt ajánlatoknál, mely utóbbi szabályszerűen szerkesztendő s 50 kros bélyeggel ellátva az árverés megkezdéseig az árverező bizottsághoz benyújtandó s kijelentendő, hogy versenyző a bérbeadási árverési általános s részletes feltételeket, melyeket is különben aláírni köteles, ismeri és azoknak magát feltevéntől aláveti. — Az árverési feltételek a m. kir. jószágigazgatóságnál és a kerületi ispánságoknál megtekinthetők. — Utóajánlatok nem fogadhatók el még az esetben sem, ha azok egy újabb árverés esetére kötelezőleg feuntartatnak is. — A bérbeadási árverések a következő helyeken és időben fognak megtartatni:  
**I. Dentán a m. kir. kincstári ispánság hiv. helyiségében 1896. évi április hó 20-án délelőtt 9 órakor:** Dentai gazd. gyakornoki lakház, udvar, kert és pótkert. Kincst. szt.-györgyi halászlai jog. Nagy-margittai Gróza Szanafele 2 h. 420 □ 61 föld. — **II. Új-Pécsezen a m. kir. kincstári ispánság hiv. helyiségében 1896. évi április hó 21-én délelőtt 9 órakor:** Szabadfalvai halászlai jog. Csebzai úres bázhely 5 h. 1399 □ 61. Ujpesti szénaraktár 4 h. 376 □ 61. Ujpesti felfedezett föld 4 h. 697 □ 61. Román-szt.-mihályi tagosított föld vadászati joggal 760 h. 59 □ 61. Utvini I. sz. tagosított föld vadászati joggal 282 h. 730 □ 61. Utvini II. sz. tagosított föld vadászati joggal 223 h. 767 □ 61. Utvini III. sz. tagosított föld 99 h. 803 □ 61. — **III. Szentandrásan a m. kir. kincstári ispánság hiv. helyiségében 1896. évi április hó 22-én délelőtt 9 órakor:** Híziási Gyalaeerdő IV. oszt. 27 h. 915 □ 61. Babsai Zeketer 7 h. 704 □ 61. Babsai és sziklasi Ritubordas 24 h. 1296 □ 61. Jozseffalvai Kőbánya 9 h. 401 □ 61. Jozseffalvai IV., V., VIII. tag 123 h. 836 □ 61. Jozseffalvai erdőirtás 37 h. 1343 □ 61. Iktári szántóföld 4 h. 421 □ 61. Sziklasi Dimpu ritului Bordos 7 h. 400 □ 61. Sziklasi 190. sz. bázhely 800 □ 61. Sziklasi 204. sz. bázhely 800 □ 61. Szakálhazai I. és IV. tagbéli irtásföld 12 h. 1278 □ 61. Szakálhazai IV. és V. tagbéli erdőirtásföld 17 h. 608 □ 61. Szakálhazai IV. tagbéli erdőirtásföld 4 h. Szakálhazai V. tagbéli erdőirtásföld 5 h. 800 □ 61. Szakálhazai V. tagbéli erdőirtásföld 1. sz. 5 h. Szakálhazai V. tagbéli erdőirtásföld 2. sz. 5 h. Szakálhazai V. tagbéli erdőirtásföld 3. sz. 5 h. Szakálhazai V. tagbéli erdőirtásföld 4. sz. 5 h. Szakálhazai V. tagbéli erdőirtásföld 5. sz. 5 h. Szakálhazai V. tagbéli erdőirtásföld 6. sz. 5 h. Szakálhazai V. tagbéli erdőirtásföld 7. sz. 5 h. Szakálhazai V. tagbéli erdőirtásföld 8. sz. 5 h. Szakálhazai V. tagbéli erdőirtásföld 9. sz. 5 h. Szakálhazai V. tagbéli erdőirtásföld 10. sz. 5 h. Szakálhazai V. tagbéli erdőirtásföld 11. sz. 5 h. Szakálhazai V. tagbéli erdőirtásföld 12. sz. 5 h. Szakálhazai V. tagbéli erdőirtásföld 13. sz. 5 h. Szakálhazai V. tagbéli erdőirtásföld 14. sz. 7 h. 880 □ 61. Szakálhazai V. tagbéli erdőirtásföld 15. sz. 5 h. Szakálhazai IV. tagbéli erdőirtásföld 24 h. Mosnicai volt erdőri illetményföld 6 h. Csernegyházi 262. sz. bázhely 515 □ 61. Csernegyházi 319. sz. bázhely 515 □ 61. Csernegyházi VII. tagbéli erdőföld 3 h. Keglevichházi Vöröcsárdai koresma-épület. Híziási bukoroveni pusztá 436 h. 750 □ 61. — **IV. Aradon a m. kir. jószágigazgatóságnál 1896. évi április hó 23-án délelőtt 9 órakor:** M.-bodzasi 56. sz. visszavett belsőség 1100 □ 61. M.-bodzasi 57. sz. visszavett belsőség 1100 □ 61. Kövegyi 79. sz. úres beltelek 1123 □ 61. Kövegy-pádei 4. sz. visszavett telep 5 hold. Kövegy-pádei 58. számú visszavett telep 5 hold. M.-csanádi kompjárás melletti föld 1506 □ 61. Kisujperégi 46/107. sz. visszavett telep 4 h. 225 □ 61. Kisujperégi 48. sz. visszavett telep 4 h. 592 □ 61. Kisujperégi 8 h. 725 □ 61. M.-pécskai felső legelőföld 1 h. M.-pécskai volt gyakornoki föld 4 h. M.-pécskai alsó legelő 36 h. 469 □ 61. M.-pécskai marosparti föld 1 h. 300 □ 61. Apátfalvai, m.-csanádi, es.-palotai, nagylaki, sajtányi halászlai, Glogováci és mikalakai halászlai. Paulis szabad helyi halászlai. — **V. Lippán a m. kir. kincstári ispánság hiv. helyiségében 1896. évi április hó 24-én délelőtt 9 órakor:** Totváradi, Gyulica, govosdai halászlai. Lippai 10. és 11. sz. pótkert 959 □ 61. Lippai gyungyuk 898 □ 61. Lippai fűzes 3 h. 1400 □ 61. Lippai gyungyuk 4 h. 439 □ 61. Lippai vadászlai. M.-radnai piaci s vásár helypenzszedési jog. Sistaroveci új szőlő 4 h. 415 □ 61. Soborsin-válemarei hidvámszedési jog. Válemarei iszapolás 1 h. 800 □ 61. — **VI. Kulán a m. kir. kincstári ispánság hiv. helyiségében 1896. évi április hó 27-én délelőtt 8 órakor:** Adai szállományi föld 48 h. 20 □ 61. Pusztakulai báránycsászár III. dűlő 42 h. 1168 □ 61. Pusztakulai „Neurisz” föld 166 h. 159 □ 61. O-szivaci volt kis-sztpári ispáni pótkert. O-szivaci kis-sztpári pusztá föld 306 h. 1051 □ 61. Gombosi révsárdá. Gyulafalvai nagy szigetből maradt föld 3 h. 866 □ 61. Gyulafalvai IV. tanítói föld 10 hold. — Aradon, 1896. évi március hó 31-én. **M. kir. államjóságigazgatóság.** (Utánnomat nem díjaztatik.)

Bács-Bodrogh vármegye alispánjától.

4653. szám.  
alisp. 1896.

## Arlejtési hirdetmény.

Bács-Bodrogh vármegye alispánja részéről ezennel közhírré tétetik, hogy az alább megnevezett munkának biztosítása céljából **folyo évi április hó 28-ik napján (kedden) reggeli 9 órakor** a vármegye székházának kistermében zárt ajánlatokkal egybekötött szóbeli versenytárgyalás fog tartatni, a melyre a vállalkozni kívánók ezennel meghívatnak.  
A biztosítandó munka a következő és pedig:  
I. A zombor-ószivaci uton szükséges 717 darab kerékvetőnek felállítására.  
A költséget szerinti összeg 788 frt 70 kr.  
A leendő biztosíték 40 frt.  
II. A bikity-borsódi uton szükséges 252 darab kerékvetőnek felállítására.  
A költséget szerinti összeg 277 frt 20 kr.  
A leendő biztosíték 15 frt.  
Az elkészítési határidő 1896. évi június hó 15-ike.  
Ezen felsorolt munkára vonatkozó írásbeli ajánlatok, melyekben az illető versenyző, vagyis vállalkozni kívánónak a neve, polgári állása, rendes tartózkodási helye, — továbbá az ajánlatok egyéni és összes vállalati árak és pedig az utóbbiak, — egy számmal, mint betűkkel is kiírandók és a melyekben a fentebb meghatározott mennyiségi biztosíték készpénzben, vagy a budapesti tőzsdén jegyzett és névértékig terjedő árkelet szerint számított elfogadható értékpapirokban okvetlenül esatolandó és **folyo évi április hó 27-ik napjának délutáni 5 órájáig** a vármegye alispánjára címezve nyújtandók be.  
Az ajánlatok ugy adandók be, hogy mindegyiknek borítékára a szükségesek világosan feljegyzendők, megjegyeztetvén, hogy a kitett határidőn túl beérkező, vagy az előirt feltételeket bámi tekintetben nélkülöző ajánlatok, valamint az utóajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.  
Azok, kik a felsorolt vállalatra nyilvános szóbeli versenytárgyalás útján kívánnak pályázni, kötelesek az illető vállalatra nézve fentebb kikötött biztosítékot a szóbeli árlejtést megelőzőleg lefizetni, különben az árlejtésben részt nem vehetnek.  
A szóbeli árlejtés megkezdése előtt az ottan résztvenni szándékozók tartoznak kijelenteni, hogy az illető vállalatra vonatkozó részletes árlejtési feltételeket és egyéb kapcsolatos előírásokat okmányokat tökéletesen ismerik, míg az írásbelileg pályázók ezen kijelentést ajánlatukban kötelesek megtenni.  
A lelett biztosítékot a vállalkozó a megajánlott és elfogadott vállalat összes 100%-nak megfelelőleg kiegészíteni tartozik.  
Végül megjegyeztetik, hogy a vonatkozó részletes árlejtési feltételek és egyéb kapcsolatos műszaki okmányok a m. kir. államépítészeti hivatalnak hivatalos helyiségében a rendes hivatalos órák alatt megtekinthetők.  
Zomborban, 1896. évi március hó 30-án.

**KARÁCSON,**  
alispán.

2-1

282. szám.  
kig. 1896.

## Pályázati hirdetmény.

Bács-Feketehegy községében lemondás folytán megtrútt egy gyalogrendőri állásra — mely havi utólagos részletekben utalványozandó 300 frt készpénz fizetéssel van egybekötve — ezennel pályázat hirdettetik.  
A kérvények — melyekben pályázók igazolási tartoznak, hogy magyar honpolgárok, védőkötöztségeknek megfeleltek, feddhetlen erkölcsűek, irni és olvasni tudnak, 24-ik életévüket betöltötték, a 60-ikat el nem érték — alulírott község elüljáróhoz **f. évi április hó 15-ik napjának délutáni 4 órájáig** benyújtandók.  
Bács-Feketehegy, 1896. évi március hó 26-án.

**Kozma Dezső,** jegyző. **Butor Gábor,** bíró.

649. szám.  
kig. 1896.

## Pályázati hirdetmény.

Titel községben lekötözés folytán üresedésbe jött egy gyalogrendőrvetetői és egy rendőri állásra ezennel pályázat hirdettetik.  
A rendőrvetetői állás javadalmazása évi 360 frt, a rendőri pedig 260 frt, ezenkívül fejenként ruhaátalány 30 frt.  
Felhívatnak mindazok, kik ezen állásokat elnyerni óhajtnak, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket **folyo hó 25-éig** alulírott elüljárószághoz annál is inkább nyujtsák be, mivel a később érkezők figyelembe vétetni nem fognak.  
Titelen, 1896. évi április hó 5-én.

**Vraesaries Gerő,** jegyző. **Rácz Endre,** bíró.

1264. szám.  
kig. 1896.

## Pályázati hirdetmény.

Kunbaja községben 400 frttal javadalmazott irnoki állás lekötözés folytán üresedésbe jöven, felhívom az ezen állásra pályázni óhajtnak, hogy szabályszerűen felszerelt és nyelvmertítkeket igazoló bizonyítványokkal ellátott kérvényeiket **hosszám április hó 25-éig** nyujtsák be, mert a később érkezők folyamodványok tekintetbe nem vétetnek.  
B.-Almás, 1896. évi március hó 25-én.

**Vojnich,**  
főszolgabíró.

3-1

121. szám.  
jkvi 1896.

## Hirdetés.

Ó-Kanizsa nagyközség tulajdonát képező nagyvendéglő a népkerti vígadóval **folyo évi április hó 12-én délután 4 órakor** fog a községhez kis tanácstermében nyilvános szóbeli árverésen 800 frt évi kikiáltási ár mellett 3 egymásután következő évre bérbe adadni.  
A feltételek a községi I. jegyzői irodában megtekinthetők.  
Ó-Kanizsán, 1896. évi március hó 30-án.

**Mihály Sándor,** közs. jegyző. **Körmöczi,** közs. bíró.

Zombor. Bittermann Nándor és fia könyv- és könyvnyomdájából

224. szám.

1896.

## Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a titeli kir. járásbírószág 1895. évi 5229. számú végzése következtében Kohn Hermann temesvári lakos javára Nikoletics Táca gardinoveci lakos ellen 300 frt és járuléka erejéig 1895. évi november hó 7-én fogatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 595 frtra becsült lovak, kocsik, kukorica, buza, birka és disznóból álló ingóságok nyilvános árverésen eladnak.  
Mely árverésnek a titeli kir. járásbírószág 1150. 1896. számú végzése folytán 300 frt tőkekövetelés, ennek 1895. évi október hó 1-5 napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 62 frt 85 krosban bírólag már megállapított költségek erejéig Gardinovecén alperes lakásán leendő eszközölésére **1896-ik évi április hó 11-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül** kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.  
Kelt Titelen, 1896. évi március hó 20-án.

**Vigh Aladár,**  
kir. bir. végrehajtó

262. szám.  
kig. 1896.

## Pályázati hirdetmény.

Vilova községében lemondás folytán megüresedett évi 200 frt készpénz és rendőri felszereléssel javadalmazott gyalogos rendőri állásra pályázat hirdettetik; felhívatnak ezen állást elnyerni óhajtnak, hogy a szabályrendelet értelmében felszerelt kérvényüket **folyo évi április hó 16-ig** bezárólag alulírott elüljárószághoz nyujtsák be.  
Kelt Vilován, 1896. évi április hó 1-én.

**Knezevich József,** h. jegyző. **Bozika Szvetiszlav,** h. bíró.

223. szám.  
1896.

## Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a titeli kir. járásbírószág 1895. évi 5995. számú végzése következtében Kohn Hermann temesvári lakos javára Nikoletics Táca gardinoveci lakos ellen 82 frt 30 kros járuléka erejéig 1895. évi november hó 7-én fogatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 595 frtra becsült kocsik, lovak, kukorica, birkák és egyéb ingók nyilvános árverésen eladnak.  
Mely árverésnek a titeli kir. járásbírószág 1149. 1896. számú végzése folytán 82 frt 30 kros tőkekövetelés, ennek 1895. évi október hó 1-5 napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 48 forint 65 krosban bírólag már megállapított költségek erejéig Gardinovecén alperes lakásán leendő eszközölésére **1896-ik évi április hó 11-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül** kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.  
Kelt Titelen, 1896. évi március hó 20-án.

**Vigh Aladár,**  
kir. bir. végrehajtó.

425. szám.  
1896.

## Pályázati hirdetmény.

Kucura községében üresedésbe jött egy gyalog rendőrvetetői és egy gyalogrendőri állásra ezennel pályázatot nyitunk és felhívjuk mindazokat, kik ezen állásokat elnyerni óhajtnak, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket alulírott elüljárószághoz **1896. évi április hó 16-ig** benyujtani el ne mulasszák, mert ellenesetben később érkezett folyamodványok figyelembe vétetni nem fognak.  
Fizetése a rendőrvetetőnek 400 frt, a gyalogrendőrnek 300 frt a községi pénztárból és teljes ruházat.  
Kelt Kucurán, 1896. évi március hó 26-án.

**Luszkánczy Bertalan,** jegyző. **Dorogházi Dénes,** bíró.

693. szám.  
kig. 1896.

## Pályázati hirdetmény.

Jankovác községben lekötözés folytán üresedésbe jött gyalogrendőri állásra ezennel pályázat hirdettetik. Az állás javadalmazása 200 frt, mely havi utólagos részletekben lesz kifizetendő. A megválasztandó rendőri ruházatát a megyei szabályrendeletben előirt módon sajátjából tartozik beszerezni.

Felhívatnak mindazok, kik ezen állást elnyerni óhajtnak, hogy szabályszerűen felszerelt és sajátkezűleg írt kérvényeiket a választás napjáig, vagyis **folyo évi április hó 16-ig** alulírott elüljárószághoz annál is inkább nyujtsák be, mert a később érkezők figyelembe vétetni nem fognak.  
Jankovác, 1896. évi március hó 25-én.

**Szűcs Lajos,** jegyző. **Nagy József,** bíró.